

高邮日报

中共高邮市委 高邮市人民政府 主办 高邮市融媒体中心 承办

2024年6月6日 星期四【今日4版】

甲辰年五月初一 热线:84683100 传真:84683106
今日高邮: <http://www.gytoday.cn> 在线投稿: <http://tg.gytoday.cn>



高邮 18°C~28°C
多云, 南风3级。

总第4927期
2024年 第110期



文明健康
有你有我

使用公筷
文明用餐
健康生活



—— 长/者/先/动/筷 夹/菜/用/公/筷 ——

高邮连续夺得第十二面红旗

保持扬州招商引资“擂台赛”全红记录

本报讯(通讯员 王胜 黄晓萱 记者 文正)5日,扬州招商引资“擂台赛”一季度综合评比结果公布,我市以综合得分第一夺得红旗,喜获招商引资“开门红”,以十二面红旗的傲人成绩继续保持“擂台赛”全红记录。

招商引资是促进区域经济高质量发展的强劲引擎。近年来,我市狠抓招商引资、项目建设不动摇,以高质量项目的引进助推经济高质量发展,守擂攻坚、力求突破。今年一季度,高邮通过扬州平台认定新签约亿元以上产业项目57个,完成扬州下达全年目标任务的43.2%。其中,制造业项目44个、农业项目9个、服务业

项目4个,分别完成扬州下达全年目标任务的45.8%、50%、22.2%。实际利用外资7626万美元,同比增长31.57%,完成年度目标任务的63.55%,完成率位列扬州各县(市、区)第一。制造业外资完成3747万美元,占实际利用外资比重49.13%,完成年度目标任务的78.06%。

今年以来,市委市政府统筹协调、高效督办,采取了一系列强有力的招商举措,出台了《2024年全市招商引资工作意见》,对全市招商工作提要求、定规格、指方向;持续深耕北上广深等重点招商地区,以“春季招商敲门行动”“基金招商突击月”为号角掀起招商引资热潮;高位推

动“走进跨国公司总部行动”,加快外资项目招引以及外经贸合作;研究制定全市“一盘棋”招商工作方案,强化“飞地”项目市级统筹,组建产业链专班,打造“镇区联动、产业集聚、特色彰显”的产业体系和板块经济,取得了显著成效。

下一步,我市招商引资将进一步围绕“511”产业体系发展方向,重点聚焦上市公司、高新技术企业和专精特新“小巨人”企业培育,强化精准高效优质服务,大力培育发展市场主体,有效推动产业发展与科技招商有机融合,强化“一盘棋”招商合力和成效,在实干争先中推动全市经济社会高质量发展。

汤庄镇:以“智力引擎”助推产业提质增效

本报讯(通讯员 刘美凤 吴晓芹 记者 文正)近日,汤庄镇政企代表团走进大连理工大学,就人才引进和培养、技术升级和创新、成果交流和转化、产业布局与发展等方面开展深入合作,聘请该校机械工程、环境工程领域的教授担任汤庄镇承载的市专业装备产业链首席专家和技术咨询专家。这既是汤庄镇围绕我市“511”产业体系,建设本土专业装备产业链人才“智囊团”的积极举措,也是汤庄镇以“智力引擎”助推产业提质增效的缩影。

近年来,汤庄镇紧扣产业发展和科技创新实际需要,深化与知名高校、人才中介机构合作,举办乡贤联谊会暨“产业链”推介活动,共同谋求政产学研融合、人才引进、项目落地等。同时不断完善人才激励政策,营造科研院所、企业、中介机构各方共同参与人才和科技创新工作的良好氛围。该镇还致力于将产学研融合从“一时聚”变为“一直聚”,下好服务企业“先手棋”,并以企业需求为导向开展校企合作常态化互联活动,先后组织政企代表团拜

访上海大学、南林大学、江苏科技大学、大连理工大学等高校开展产学研交流活动,共商技术难题,研讨产业提升,加强企业、人才、项目、平台一体联动;创新周末专家“门诊”模式,邀请西安工业大学、华东交通大学、武汉工程学院等高校院所专家教授利用节假日来汤企业实地考察、“把脉问诊”,帮助企业解决瓶颈难题,助力校企合作项目更快落地。已入选省“双创计划”人才项目2个、入选扬州市“绿扬金凤计划”人才项目4个。

在此基础上,汤庄镇紧扣特色产业集中在液压机械、环保设备、电动工具、汽车零部件等高端装备产业集群领域技术需求“凹点”,精准对接高校专家学科专业“凸点”。近年来,汤庄镇成功推动南京林业大学等科研院所与江苏凯能机械设备有限公司开展生物质高效固碳利用项目

合作,开发了生物质电厂成套设备,填补了国内外固碳新能源装备空白,与重庆大学专家团队共同开发的“XZYJZ-1000型舰船大功率柴油机智能重载装配线”,并获江苏省首台(套)重大装备认定;合作推新江苏绿塔环境工程有限公司与哈尔滨工业大学共谋新产品研发,成功研发出了国内处理能力最大、处理功能最强的可移动式商用多效空气净化器……全面实现产业集群“以大引小”,带动一片,也真正将高校“人才链”融入汤庄“产业链”,有效激活了产学研合作的“强力引擎”。2023年,汤庄镇获批国家级“专精特新”小巨人企业1家、省级企业技术中心1家、市企业技术中心4家、市级院士工作站1个,省重点推广应用的工业新技术新产品2个;新获批高新技术企业9家,新招引科技型企业5家。

开辟新赛道 增创新优势 跑赢新赛程



芒种时节夏收忙

昨日是芒种节气,送桥镇盘塘村一种田大户的400多亩小麦开始收割。当日上午,来自连云港的5台收割机一同上阵,仅用了半小时左右,就收割了其中的60亩小麦。图为收割现场。

宋江华 王林山
摄影报道



本报讯(记者 居佳佳)4日上午,全省夏粮收购工作视频会议召开,我市组织收听收看。随后,扬州市召开续会,部署安排2024年度全市夏粮收购工作。会议要求,要把抓好夏粮收购作为保障区域粮食安全的有力举措,切实加强组织领导,压紧压实各方责任,坚决守住粮食安全底线。

会议指出,夏粮收购是全年粮食收购的首战,对于保护农民种粮积极性、维护粮食市场稳定、保障区域粮食安全具有重要意义。前期,扬州各地各部门围绕“有人收粮、有仓收粮、有钱收粮、有车运粮”的目标,扎实开展了一系列收购准备工作,累计腾并空仓容72.25万吨、筹集收购资金21.42亿元,基本能够满足夏粮收购需求。

会议强调,夏粮收购高峰在即,各地务必要做到守土有责、守土尽责。要精准研判收购形势,科学制定收购预案,持续优化为农服务。粮食储备是保障粮食安全的“压舱石”,宏观调控的重要基础。要严肃粮食收购纪律,强化收购市场监管,加大安全管理力度,坚决筑牢安全底线。

维护粮食市场稳定 保障区域粮食安全

我市组织收听收看全省夏粮收购工作视频会议

翰墨飘香 更创辉煌 市老干部书画研究会成立十周年书画摄影展开展

本报讯(记者 郑杰)5日上午,由市委组织部、市委老干部局、市文联、市民政局、市文广旅局主办,市老干部书画研究会、市博物馆承办的“翰墨飘香 更创辉煌”——庆祝市老干部书画研究会成立十周年书画摄影作品展在市博物馆开展。副市长周启泉参加活动。

据了解,此次书画摄影作品展展期将持续至6月15日。作品展共展出作品155幅,其中绘画作品49幅、书法作品66幅、摄影作品40幅。这些作品形式多样、内容丰富、立意新颖,用不同的艺术形式描绘出一幅幅我市高质量发展的新画卷,抒发了创作者对党、对祖国、对家乡的由衷赞美和无限热爱,也展现了新时代老干部“有作为、有进步、有快乐”的精神面貌。

展览现场,与会人员观看了纪念市老干部书画研究会成立十周年回顾专题片。市老干部书画研究会介绍了展览筹备情况。

与会领导还观看了书画摄影作品展。

扬州市关工委来邮调研

本报讯(记者 居佳佳)5日上午,扬州市关工委主任袁秋年一行来邮,调研我市关工委今年以来的工作情况和明年工作部署。

在听取相关工作汇报后,袁秋年对我市关心下一代工作中的创新做法给予高度评价,认为我市各项工作开展有成绩、有经验、有亮点。他要求,关心下一代工作要继续抓提升、抓特色、抓典型,要从培育未来、创造未来的全局高度,切实加强校外教育辅导站建设,勇于扛起时代赋予的新使命;要做好“五老”志愿者辅导员的组织工作,广泛动员热心奉献、有专长的老同志和社会志愿者,努力建成一支素质较高、专兼结合、结构合理的辅导员队伍;要进一步推进“双零”村(社区)、学校建设,持续强化青少年法制宣传教育;要积极探索基层关工委组织设置和活动方式,促进关心下一代工作健康有序发展。

今日总值班 陈朝明 值班编委 郭玉梅
责任编辑 郭兴荣 版式设计 张增强